

2018年9月
25
星期二
农历戊戌年八月十六
第9383期
今日4版



9月23日,河北省滦县茨榆坨镇西长坨村农民金玉柱在收获稻米。当日是首个“中国农民丰收节”,在河北省滦县,农民忙着收获秋粮、蔬菜等农作物,庆祝节日的到来。

新华社记者
牟宇 摄

在第一个中国农民丰收节到来之际

习近平向全国亿万农民祝贺中国农民丰收节

新华社北京9月22日电 9月23日是秋分日,我国将迎来第一个中国农民丰收节。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国亿万农民致以节日的问候和良好的祝愿。

习近平指出,设立中国农民丰收节,是党中央研究决定的,

进一步彰显了“三农”工作重中之重的基础地位,是一件影响深远的大事。秋分时节,全国处处五谷丰登、瓜果飘香,广大农民共庆丰年、分享喜悦,举办中国农民丰收节正当其时。

习近平强调,我国是农业大国,重农固本是安民之基、治国

之要。广大农民在我国革命、建设、改革等各个历史时期都作出了重大贡献。今年是农村改革40周年,40年来我国农业农村发展取得历史性成就、发生历史性变革。希望广大农民和社会各界积极参与中国农民丰收节活动,营造全社会关注农业、关心农

村、关爱农民的浓厚氛围,调动亿万农民重农务农的积极性、主动性、创造性,全面实施乡村振兴战略、打赢脱贫攻坚战、加快推进农业农村现代化,在促进乡村全面振兴、实现“两个一百年”奋斗目标新征程中谱写我国农业农村改革发展新的华彩乐章!



□ 刘越

国家设立的首个“中国农民丰收节”即将来临,文水县刘胡兰镇伯鱼村辣椒种植基地到处洋溢着丰收的喜悦。9月16日,笔者走进伯鱼村,看到一束束红艳艳的辣椒挂满枝头,椒农们正在对丰收的辣椒进行采摘、分拣、装筐,好一派忙碌的景象。

伯鱼村地处文水县刘胡兰镇南部,地理位置十分优越,紧邻祁县、平遥。全村耕地4137亩,总人口2040人。长期以来,这个村的村民靠种植玉米维持生活,人均年收入不到万元。一些无劳动能力、无资源、无稳定收入的贫困户,更是成为了伯鱼村的“心病”。

“心病”如何除?如何带领伯鱼村村民脱贫致富?这成了2017年走马上任的“80后”村党支部书记梁建钢心中的牵挂。通过多方打听,梁建钢得知种植辣椒成本低、劳动强度小、周期短、效益高。于是,带着满腔热血和强烈的责任感,他开始到重庆、成都、山东、江苏、深圳等地实地考察,经过一个多月的考察学习,最终决定与四川广安春叶食品有限公司签订合同,引进重庆红99火锅底料“鲁椒红”系列辣椒品种。

新引进的“鲁椒红”辣椒在梁建钢看来是个“宝贝”,但对辣椒毫不了解的村民却犯起了嘀咕,都不愿冒这个风险。为了打消村民的顾虑,切实帮助村民们发财致富,梁建钢不怕吃闭门羹,不怕碰软钉子,不怕看冷脸子,开始挨家挨户地发动。功夫不负有心人,在他苦口婆心的劝说下,最终有一百多户村民拿出自家的部分耕地“试水”。

“以前种植玉米,每亩地毛收入只有1500元左右,除去种子、农药、人工投入等开支,纯收入不到1000元。今年抱着试一试的态度,改种了辣椒,每亩最少能收6000~7000斤,一斤8毛收购,每亩收入就有5000多元,现在的收入相当于过去的四五倍,我们当然愿意种辣椒。”在地里摘辣椒的伯鱼村村民李光明给笔者算了笔账,看着一筐筐鲜红的辣椒,李光明的脸上露出了幸福的笑容。

收购处负责人介绍道,为了将辣椒产业做大做强,他们采取订单收购模式,一年的订单都和四川公司订好了,种出来的辣椒直接卖到公司,销路不用愁,还有保护价。签订了订单协议,我们就等于吃下“定心丸”,不用自己跑销路,只管安心种辣椒。今年,在村党支部和村委会的带领下,已发展辣椒种植1000余亩,辐射带动伯鱼村及周边村100多户参与种植,预计将为农户创收500万元。如今,辣椒的成熟采收,更是让农户致富奔小康有了盼头。

今年54岁的村民梁国胜,儿子、儿媳都在外务工,一个人在家中照顾孙子读书,有空就会到收购处打工,每天有80元的工资。他说:“以前村里面没有种植辣椒的时候,就只能种点玉米来卖,价格起不来。现在好了,自从今年发展辣椒种植以来,村里像我这个年纪的人都可以来做工。我今年的收入最少也有2万块钱,这样我不仅能照顾好孙子,还能给儿子减轻负担。”像梁国胜这样的村民,在伯鱼村还有很多。“产业带动,走农业供给侧结构性改革之路,让更多的农民收入有了新来源。同时,还解决了因大量劳动力外出务工,造成的土地荒废问题,更重要的是调动了农民种地的积极性,这也是国家设立丰收节的初衷吧。”刘胡兰镇镇长宋国刚的话自有道理。

如今,特色辣椒为伯鱼村“红”出一条致富路,“辣”出一片小康天,成为伯鱼的优势特色产业。“今年国家把每年的秋分日定为‘中国农民丰收节’,农民丰收节就是要帮农民创造价值、提升价值。下一步,我们将进一步扩大辣椒种植规模,争取明年种植面积达到2万亩,帮助更多的农民实现增收致富,让全村人都享受到丰收的喜悦。”作为村里的“领头雁”梁建钢信心满满。



金秋时节,吕梁大地丰收在望。田间地头,硕果累累,机声隆隆,人们在收获的喜悦中迎接“中国农民丰收节”。图①为汾阳市肖家庄镇八十堡村玉米喜获丰收。图②为柳林县高家沟乡车道沟农民喜庆丰收节。图③为文水县北夏祠村丰达食用菌种植研究培训合作社风尾菇产量创新高。

刘亮亮 李勤 摄

持续保持纠正“四风”高压态势 切实营造良好节日氛围

2018年中秋节、国庆节(以下简称“两节”)将至,为深入贯彻落实中央八项规定精神,严防“四风”问题反弹回潮,吕梁市纪委监委要求全市各级党组织、各级纪检监察机关要牢固树立“四个意识”,践行“两个维护”,以高度的政治自觉,切实做好“两节”期间贯彻落实中央八项规定精神实施细则执行情况自查自纠和监督检查工作。

各级党组织要把严明“两节”有关纪律作为落实全面从严治党主体责任的重要内容,主要负责同志要履行好第一责任人职责,切实增强工作主动性,标本兼治,打好“两节”期间狠刹“四风”的“组合拳”。紧密结合新修订的《中国共产党纪律处分条例》、落实中央八项规定精神实施细则和运用典型案例等方式,做好警示教育和预防提醒。结合本地本部门实际,深入开展自查自纠,拿出过硬措施,扎实

落实做好整改。要强化责任担当,做到疏堵结合、综合施策,不断巩固和拓展落实中央八项规定精神成果。

各级纪检监察机关要切实履行监督

责任,聚焦“两节”期间易发、多发“四风”问题,采取过硬措施,严肃监督执纪问责。

要畅通各类监督举报渠道,公布监

督举报方式,切实发挥群众监督和舆

论监督的作用;要及时受理群众举报;

选择典型案例公开曝光,形成震慑氛

围。要加大“两节”期间监督检查、明察

暗访力度,着力发现公车私用或私车公养;

通过礼券、代金券、购物券、购物卡、提货

卡等方式,违规收送月饼、海鲜、大闸蟹、

土特产等时令礼品;不得接受下属单位、

管理服务对象到居民小区、农家乐、企

事业单位食堂等场所和隐蔽餐点吃请;

不得违规发放津补贴和奖金福利以及形

式主义、官僚主义新表现等“四风”突出

问题。要从严从快处理“两节”期间发

现的问题线索,加大执纪力度,并强化追

责问责,不仅要追究直接责任人责

任,而且要追究主体责任和监督责任,

持续释放越往后执纪越严的强烈信号。

依规依纪扎实开展节点监督检查,让失

责必问、问责必严成为常态,力戒形式

主义,确保节日期间风清气正。

为强化对全市各级党组织和党员领

导干部及公职人员的监督,吕梁市纪委监

委对外公布“两节”期间监督举报电话,

欢迎社会各界和广大人民群众积极参与监

督举报。

举报电话:0358-12388

0358-8223074

举报邮箱:lldfs@163.com

举报微信号:llscdi

中共吕梁市纪律检查委员会

2018年9月21日

深入开展扫黑除恶专项斗争 扎实推进平安和谐吕梁建设

中央扫黑除恶第2督导组公布举报电话

中央扫黑除恶第2督导组2018年8月31日~9月29日进驻山西。根据党中央、国务院要求和督导组职责,中央第2督导组主要受理山西省涉黑涉恶问题方面的来信来电举报。

举报电话:0351-3805051、3805052、3805053

邮政信箱:山西省太原市1809邮政邮箱

受理举报电话时间:每天8:00~20:00

中阳县公安局打掉一个以王某鑫为首的恶势力团伙

本报讯 (记者 李雅萍) 6月14日,中阳县公安局打掉一个以王某鑫为首的恶势力团伙,抓获犯罪嫌疑团伙成员2人,破获非法拘禁、寻衅滋事案件4起。

经查,2014年以来,犯罪嫌疑人王某鑫利用其担任武家庄镇上庄村党支部书记、村委主任身份,在村里为

非作歹,称霸一方。为不断巩固自己声威,嫌疑人王某鑫对有不同意见的村民采取非法拘禁、殴打、打砸等手段,在当地逐步形成了乡镇管不了、村民惹不起的恶名,严重影响当地群众的正常生活,造成恶劣的社会影响。目前,案件仍在进一步侦查中。

吕梁市扫黑除恶专项斗争第三批典型案例(10)